
                                       ATA Nº 011/2019 
Aos oito dias do mês de abril de dois mil e dezenove (08-04-2019), as dezenove horas (19h) com a 
totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, realizou-se a décima 
primeira (11ª) Reunião Ordinária nas dependências da câmara de vereadores, de Sete de Setembro sob a 
Presidência do Vereador Senhor Aldemir Dalmaso-PT, o qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas 
a todos. Após a abertura o Senhor Presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo vereador Senhor 
Davi. Passou-se, então a leitura das correspondências recebidas que segue: Oficio de 
Nº01778.000.100/2019-003 do MP-Guarani das Missões, solicitando resposta sobre o procedimento 
nº01778.000.100/2019. Oficio do Corede Missões, informando a nova diretoria eleita em 2 de abril de 
2019. Passou-se, então, à Ordem do Dia. Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei de 
nº06/2019 que institui gratificação especial para servidores municipais que exercem suas funções no 
programa Estratégia Saúde da Família e dá outras providencias foi devolvido à mesa pelo vereador Senhor 
Davi Jaskulski-PDT, a qual tinha pedido vistas, foi posto em votação a qual foi aprovado por maioria 
simples com os votos contrários dos vereadores Marli Copetti, Nelson Palinski-PP e Jorge Copetti, Aldoir 
Schirmer-MDB. Projeto de Lei Substitutivo de nº07/2019 regulamenta as diárias no âmbito do Poder 
Executivo, pagamento de despesas, deslocamento, prestação de contas e da outras providencias, recebeu 
parecer favorável das comissões, foi posto em votação a qual foi pedido vistas pelo vereador senhor 
Nelson Palinski-PP, a qual deverá ser aguardado o referido prazo. Projeto de Lei Substitutivo de 
nº010/2019 que concede revisão geral anual-art.37, x, da CF-aos vencimentos dos servidores do Poder 
Executivo, Legislativo, bem como Vereadores, Prefeito, Vice-prefeito e Secretários municipais, aos 
proventos e as pensões dos aposentados e pensionistas com direito á paridade, e dá outras providencias, 
recebeu parecer favorável da Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as comissões para estudo e 
emissão de parecer. Projeto de Lei Substitutivo de nº011/2019 que Altera o valor do Piso Municipal de 
Salários-PMS, recebeu parecer favorável da Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as comissões para 
estudo e emissão de parecer. Matéria do Legislativo Municipal: Pedido de Informação de nº03/2019, de 
autoria do vereador Senhor Aldoir Schirmer, que segue tendo em vista o cemitério ser municipalizado, 
como fica a reserva de carneiras de sócios antigos, qual seria o direito, dos que reservaram e os lugares 
foram ocupados por outras pessoas, onde após discutido e votado restou aprovado por unanimidade. 
Proposição de nº08/2019, de autoria do vereador Senhor Aldoir Schirmer-MDB, que solicita providencias 
do Poder Executivo em seu setor competente para que seja providenciado um quebra-molas ou uma 
lombada próxima a creche EMEI, na rua das Colonias, no final do asfalto, onde após discutido e votado 
restou aprovado por unanimidade. Proposição de nº09/2019, de autoria da vereadora Senhora Marli 
Copetti-PP, que solicita providencias do Poder Executivo para que seja feito o patrolamento da estrada 
que dá acesso a propriedade do Senhor Mario Dluzniewski, na localidade da Linha Barreira, onde após 
discutido e votado restou aprovado por unanimidade. Matéria do Grande Expediente. Onde o Senhor 
Presidente Vereador Aldemir Dalmaso-PT, colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e 
vereadoras. Vereador Senhor Aldoir Schirmer-MDB, saudou a todos, parabenizou a família Buchar pela 
despesca do açude e a todas as famílias Setembrenses que se dedicam a piscicultura. Parabenizou a Igreja 
Ministério Luz Para o Mundo, pelo almoço realizado no último domingo em prol da construção do templo. 
Fez um reforço de proposição a qual havia solicitado a reforma da escada que dá acesso a secretaria de 
saúde para funcionários. Comentou ainda no assalto que ouve ao lado de sua residência, muitos criticam 
a venda dos ambulantes que passam pela nossa cidade, mas não são obrigados a comprar, compra quem 
quiser. E é lamentável esses roubos pois tira o sossego dos munícipes. Vereadora Senhora Marli Copetti-
PP, saudou a todos, e também comentou que na semana passada o vereador Aldoir, parabenizou o 
conselho administrativo da Capela São Roque pelo sino automatizado, onde também parabeniza a 
comunidade pelo resgate da tradição de bater o sino, pois isso já acontecia há muitos anos na capela São 
Roque, onde as pessoas se disponibilizaram a bater o sino começando pelo senhor Bertoldo Weiller, 
depois sua esposa Clara Weiller, e mais tarde seu filho Otavio Weiller, e após algum tempo o Senhor 
Renato Dalmaso e agora o Senhor Amatino Coletto e quando seu Amantino não está disponível o seu 
Delcides Donadel que se disponibiliza para bater o sino, mas agora com ele automatizado ele bate sozinho, 
por esse motivo vem propor uma moção de congratulações parabenizando o conselho administrativo pela 



iniciativa em nome de todos os colegas vereadores. Vereador Senhor Nelson Palinski-PP, saudou a todos, 
e comentou que quando precisa crítica, mas quando o serviço é feito também parabeniza, por isso 
agradece e parabeniza a administração municipal pela troca das lâmpadas queimadas em nossa cidade. 
Comentou sobre o Projeto de Lei nº06, que foi aprovado pela maioria, que cada vereador tem o direito 
de votar como quiser, e por isso votou contra, e que é um recurso federal, mas que a administração 
municipal que faz o que quer com este recurso repassando ou não aos funcionários.  Vereador Senhor 
Antônio Maslowski-PT, saudou a todos, agradeceu a administração municipal pelas melhorias realizadas 
na comunidade da Linha Europa, a qual havia solicitado, onde foi realizado de imediato pela sua equipe 
de trabalho. Comentou ainda sobre a reforma da previdência que acompanhou a entrevista do deputado 
Loureiro, a qual não é do seu partido, mas que ele se posiciona contra a reforma, então que da mesma 
forma os colegas vereadores Davi e Ilondi entrem em contato com ele para que ele pressione os demais 
deputados para que não votem a favor da reforma. E sobre o Projeto nº06, como o vereador Davi 
comentou há muitos atestados na saúde, e conversando com a população, eles pagam seus impostos em 
dia e também merecem um bom atendimento na saúde, e devido a isso o executivo também estava sendo 
cobrado e teve que tomar esta atitude, para ver se melhora isto, pois muitas vezes a população vem para 
ser atendido como crianças fazer vacinas e não há ninguém para atender, e por isso votou favorável para 
ver se melhora este atendimento. E se algum funcionário se sentiu ofendido, por esse projeto, não sinta-
se pois votou favorável ao povo que precisa de atendimento. Vereador Senhor Davi Jaskulski-PDT, saudou 
a todos, e sentiu-se muito triste essa semana ao saber que funcionaria da saúde fez uma vacina errada 
em uma criança de 1 ano e três meses, a qual agradece e parabeniza pela atitude da funcionaria Ana 
Paula, por ligar para a família e avisar que foi feito errado, por outra funcionaria, gostaria que não se 
repetisse isso que tivessem mais responsabilidade no que fazem, graças a deus a criança está bem, e que 
tal se fosse prejudicada, como ficaria? Por esse e outros motivos foi favorável ao Projeto de Lei nº06, pois 
a população também merece bom atendimento, e essa bonificação é para quem trabalha certo, pois em 
firmas particulares não é igual ao setor público, pois se tiver tantos atestados que nem uns funcionários 
tem, que passa de mil dias não trabalhados durante esta gestão, e com esse projeto talvez os bons vão 
pagar pelos que não trabalham. Também não concorda como veio esse projeto a câmara, que poderia ser 
diferente, mas que seu voto foi pensando na população. Vereadora Senhora Eliane Gabrielczk-PT, saudou 
a todos, e comentou também que estudou bem o projeto e foi favorável ao projeto em benefício da 
população, que paga seus impostos em dia e quer bom atendimento na saúde. E o que o executivo tomou 
essa atitude certo. Vereador Senhor Jorge Copetti-MDB, saudou a todos, e manifestou-se dizendo que 
seu voto foi contrário a respeito do Projeto de Lei nº06/2019, pois acha muito rígido, cortando os 
benefícios, que deveria ser conforme os dias faltados não ser descontado por completo. Comentou ainda 
que estamos próximo da semana santa e em outras administrações sempre havia a via sacra viva, e que 
nessa até agora não sabe de nada, claro que para fazer um evento tem gastos, mas que sempre foi uma 
tradição fazer. E também sobre a Exposete que estava programada e até agora nada também, claro que 
cada administração tem seus planos e faz se quer, mas que foi comentado e não se fez nada ainda. Por 
fim Sr. Presidente Aldemir Dalmaso-PT, agradeceu a todos pela presença, logo após deu por encerrada a 
presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 12ª Reunião 
Ordinária a realizar-se no dia 15 de abril de 2019, as 19 horas nas dependências da Camara de vereadores 
de Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielzck-PT lavrei a ata, que após lida e aprovada, será assinada por 
mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

 Vereadora Eliane Gabrielzck: PT............................................................... 
 Vereadora Ilondi Costa: PDT..................................................................... 
 Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT............................................................. 
 Vereador Antônio Maslowski: PT.............................................................. 
 Vereadora Marli Copetti: PP..................................................................... 
 Vereador Nelson Palinski: PP.................................................................... 
 Vereador Jorge Copetti: MDB................................................................... 
 Vereador Aldoir Schirmer: MDB................................................................ 
 Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 



 


